تعليلات جغرافيا 3م ف1 1430هـ/1431هـ 

س1 – علل :

أ – حرص الدولة على تنمية القطاع الزراعي.

لتنويع مصادر الدخل وللوصول إلى الأمن الغذائي بالنسبة للحاصلات الزراعية.

ب- اهتمام الدولة بإنشاء السدود المائية. 

الحل: لحفظ المياه من الضياع وحماية المدن والقرى من خطر السيول وتغذية للآبار الجوفية وتأمين مياه الشرب والري.

ج – انخفاض مستوى الماء الباطني عشرات الأمتار في السنوات الأخيرة. الحل: بسبب الاستنزاف وتذبذب سقوط الأمطار.

س2 فسر ما يلي:

أ – التوسع في  زراعة الخضروات في السنوات الأخيرة. الحل: بسبب جهود وزارة الزراعة وما تقدمه للمزارعين.

ب – حرص المملكة على تطوير وتنويع الإنتاج الزراعي. الحل: لتنويع الدخل وللتقليل من الاعتماد على النفط كمصدر وحيد للدخل.

س3- ما الأسباب التي جعلت المملكة تستورد الحيوانات من الخارج؟ حدد سبباً رئيس من وجهة نظرك.

ج3- طلبها كأضاحي موسم الحج و كثرة الطلب على اللحوم في المناسبات.

س4 – يتفاوت توزيع الثروة الحيوانية في المملكة من منطقة إلى أخرى . اشرح هذه العبارة.

هذا راجع للأسباب التالية: طبيعة التضاريس – كثافة السكان – كمية المطر الهاطلة على المنطقة – كمية المساحة المزروعة بالأعلاف .

التوضيح كلما كثر السكان وزادت الأمطار وزادت كمية زراعة الأعلاف كلما زادت الثروة الحيوانية.

س5- علل ما يلي:

أ – استيراد المملكة للحيوانات من الخارج : الحل : لكثرة الحاجة للطلب على اللحوم كذلك موسم الحج .

ب- تضاؤل مساحة المراعي تدريجياً : الحل : بسبب ترك سكان البادية لحرفة الرعي .

ج- أهمية حرفة الرعي لسكان المملكة قديماً : الحل : لملائمة البيئة الصحراوية لها  ولكثرة منافع الحيوانات من ابل وماعز وظأن لهم.

د- إنشاء مزارع حديثة لتربية الحيوانات : الحل: لزيادة  حجم الثروة الحيوانية بالمملكة ولتحسين نوعيتها.

هـ - ارتفاع  أسعار الأسماك في السنوات الأخيرة: بسبب الإقبال عليه خاصة بعد ظهور أمراض مثل أنفلونزا الدجاج وجنون البقر

س6 – علل مايلي :

أ  - تسمية جبال الحجاز بهذا الاسم.

الحل: لأنها تحجز نجد عن تهامة.

ب- خلو السهل الساحلي الشرقي من الأودية.

لان الرمال تغطيه. كذلك بسبب وجود هضبة الصمان ذات التصريف الداخلي الى الغرب من هذا السهل
ج – انحدار الأودية في سهل تهامة من الشرق إلى الغرب.

 لانحدار الجبال جهة الغرب هذا أدى لانحدار الأودية أيضا جهة الغرب 

س7- علل مايلي:

أ – تهامة عسير هي أغنى مناطق المملكة بالمياه الجوفية السطحية. الحل : لهطول المطر عليها صيفاً وشتاءً.

ب – تسمية طبقة ساق بهذا الاسم. الحل : لوجود منطقتها النموذجية حول جبل ساق بالقصيم.

ج – لجوء المملكة إلى تحلية مياه البحر. الحل: لتخفيف الضغط على المياه الجوفية.

س8- بماذا تفسر :

أ – إنشاء السدود في المملكة. الحل: لكي يحافظ على المياه ولصد خطرها عن المباني ولاستعمالها للزراعة.

ب- انخفاض منسوب المياه المياه في المملكة. الحل: بسبب الإسراف في استنزاف المياه الجوفية.

س9 – علل ما يلي :

· تنامي زيادة سكان المملكة. الحل: نظراً للظرف الاقتصادية والاجتماعية التي تعيشها المملكة وارتفاع مستوى المعيشة والتقدم الصحي الملموس .
· تناقص عدد سكان البادية. الحل: بسبب جهود الدولة في توطينهم وبسبب انتمائها:مرانية والاقتصادية بعد اكتشاف النفط فنزحوا إلى المدن واستقروا
س10 – علل لما يلي : 

أ – تنوع الغطاء النباتي في المملكة. الحل: لتنوع المناخ والتضاريس والتربة بسبب كبر المساحة.

ب – تعد التربة عامل رئيس لنمو النبات . الحل: لأن النبات يمتص غذاءه منها فكلما كانت خصبة زاد نمو النبات
ج – تدهور النباتات الطبيعية في المملكة. الحل يرجع السبب لعوامل طبيعية وأخرى بشرية.

س11 – ماالعوامل الطبيعية والبشرية التي تضعف الغطاء النباتي؟

ج11- الطبيعية (الجفاف – تآكل التربة – زحف الرمال) البشرية ( الاحتطاب المستمر – الرعي الجائر – التنزه وقت المطر في أماكنه)

س12- استنتج اثر المناخ على الحياة النباتية في المملكة؟ الحل: تذبذب الأمطار كونت لدينا صحاري في معظم مناطق المملكة وهطولها المستمر في جنوب غرب المملكة كون الغابات

س13- تحتل المملكة موقعاً جغرافياً مميزاً ، وتتبوأ مكانة دينية واقتصادية. اشرح هذه العبارة.

ج13- المكانة الدينية: بفضل ما أكرمها الله به من مقدسات على أرضها .

المكانة الاقتصادية: لاحتواء أراضيها على الكثير من الثروات التي تنعم بها كالنفط والغاز الطبيعي.

س14 – ما النتائج المترتبة على :

أ – وقوع المملكة بين مسطحين مائيين غرباً وشرقاً . الحل: سهل نقل صادرات وواردات المملكة إلى دول العالم المختلفة.

ب_ كبر مساحة المملكة. الحل : تنوع التضاريس وتنوع المناخ وتنوع الثروات المعدنية والحيوانية والنباتية.

س15 – ماالمؤثرات التي تجعل المناخ يختلف من مكان لآخر .
 الحل: زاوية ميل اشعة الشمس-التضاريس- القرب والبعد من البحر نوع الرياح وجهة قدومه – قلة او كثرة الغطاء النباتي.

س16- علل لما يلي :

أ – غزارة الامطار صيفاً في عسير .

الحل: بسبب تعرضها للرياح الموسمية الجنوبية الغربية المحملة ببخار الماء

ب – ارتفاع نسبة الرطوبة في المناطق الساحلية من المملكة.

الحل : بسبب الحرارة المرتفعة التي زادت من شدة التبخر.

ج- اختلاف كمية المطر الساقطة في مختلف انحاء المملكة.

الحل: لاختلاف نوع الرياح  والجهة القادم منها ولكبر مساحتها وتنوع تضاريسها.

